
Association des Étudiantes et Étudiants aux Cycles Supérieurs 
du Département de Biochimie de l’Université de Montréal 
(AÉCSBUM) 
 
Procès verbal du 5 mai 2005 
 
Début 12h08. 
  
Ordre du jour 
1. Adoption de l’ordre du jour 
2. Adoption du PV de l’AECSBUM du 19 avril 2005. 
3. Affaires découlantes 
4. Trésorière 
5. Représentant à l’externe  
6. Représentants à l’interne 
7. Représentants à la vie étudiante 
8. Varia 
9. Levée de l’assemblée 
 
1. Lecture de l’ordre du jour par J. Volpato. Adopté à l’unanimité. 
 
2. Le PV du 19 avril 2005 est adopté à l’unanimité. 
 
3.- Il y a une assemblée départementale le 27 mai : Durant cette dernière, il faut leur 
présenter le guide (modifié) des études aux cycles supérieurs en biochimie. Il faut 
également leur faire savoir qu’on n’est pas content à propos de leurs décisions à propos 
des modifications mineures du cours de séminaires. On doit leur dire qu’on pense que 
notre modèle est meilleur que le leur et que l’on continuera à promouvoir la formule du 
congrès bien qu’on ait accepté des compromis. Il faudrait peut-être également souligner 
que l’on trouve que la retraite du département est mal organisée. 
- Il y a une réunion aujourd’hui à 16h pour l’organisation de la retraite. Les professeurs 
affiliés au département n’ont pas été avertis de la retraite…? 
 
4.-On a pas de nouvelles de l’asso du bac à propos de ce qu’on leur doit pour la cabane à 
sucre (bière et bus). On ne peut donc pas faire bilan. Vincent DeGuire doit donner la 
feuille des inscrits à cette sortie pour pouvoir le faire. 
-Pour l’augmentation des cotisations, le document nécessaire a été envoyé le 5 avril à 
Lucie Asselin. On a reçu des nouvelles le 26 avril. Selon la direction des finances, il est 
impossible de cotiser pendant l’été (ceci est illogique vu que la FAECUM et le FICSUM 
le font). Nicolas Lahaie a appelé la direction des finances et cotiser l’été est en fait légal. 
Ils veulent juste en être sûr avant en demandant un avis juridique ce qui va prendre du 
temps et donc compromettre la perception des cotisations de cet été. On pourrait faire 
cotiser exceptionnellement 15$ en automne mais cela serait trop compliqué pour ceux qui 
finissent. Il faudrait de plus faire passer ceci au vote en AG. On décide donc de ne pas 
cotiser cet été. 
-Toujours pas de confirmation de l’accréditation. 



-Rafting : envoyer un courriel de groupe afin de bouger le monde qui veut s’inscrire car 
la date limite est aujourd’hui. 
 
5. Élection à la FEUQ. François Vincent est le nouveau président.  
 
6. Il y a eu un CES récemment. Ils ont parlé des salaires des étudiants gradués. Nicolas 
Lahaie va organiser une réunion le 10 mai avec les étudiants gradués pour discuter de nos 
salaires. 
Certains professeurs ont soulevés une proposition de déterminer et fixer le nombre 
d’heures de travail et la quantité de vacances pour les étudiants gradués. La proposition a 
été rejetée. Il y a eu également des discussions sur le fait que les notes dans les cours des 
études graduées en biochimie sont trop basses et limitent donc l’obtention de bourses de 
recherche (CRSNG notamment). Ils veulent donc remonter les notes. 
 
7.- Badminton. Personne n’a répondu à l’offre à part 6 étudiants ce qui est un nombre 
suffisant tout de même pour faire l’activité. 
- Balle molle : Il faut réserver un terrain. 
- Rafting : On a 18 personnes d’inscrites mais d’autres personnes veulent venir. Envoyer 
un courriel de groupe. L’AEBINUM propose la même activité mais plus tôt. Ils ont 
envoyé leur proposition par courriel aux étudiants gradués de biochimie alors qu’elle ne 
nous représente pas et surtout qu’ils ne nous ont pas demandé notre avis. De plus la 
forme de ce courriel était selon certains membres du CA pas correct dénigrant notre 
activité au profit de la leur. Jordan Volpato va en toucher deux mots au président de 
l’AEBINUM, Félix Doyon. 
- BBQ : Le fait-on avec l’asso du bac ou non? On pourrait également le faire avec l’asso 
des cycles supérieurs de chimie. Il est trop tard pour participer au 1er BBQ organisé par le 
bac qui aura lieu le 26 mai. Il faut discuter avec eux pour les prochains. 
- Tournoi de golf. Il ne faut pas trop d’équipes. Commencer à l’organiser. 
 
8. RAS 
 
9. Mathieu St-Louis propose la levée de l’assemblée. Nicolas Lahaie seconde. 
Levée de l’assemblée à 13h14. 
 


